
STATE OFMICHIGAN 


DEPARTMENT OF LICENSINGAND REGULATORY AJ?FAiltS 

BUREAU OF PROFESSIONAL LICENSING 


BOARD OF RESIDENTIAL BUILDERS AND 

MAINTENANCE AND ALTERATION CONTRACTORS. 


In. the Matter of 

CHEYENNE PARTNERS, LLC, 

License No, 21-02-200984 Complaint No. 21-17-331584 


and 

JASON ALAN RITTS 
License No. 21-01-200308 Complaint No. 21-17-331585 

Respondents.________________,/ CONSENT ORDER AND STIPULATION 

CONSENT ORDER 

Formal Complaints (numbe_1•s 21-l7"331584 a:nd 2,1.-17-331585) were filed on 

August 11, 2017 cha;eging: Cheyenne Partners; LLG and Jason Alan Kitts 

(Respondents) with having violated secti011s 604(c)_,. (d)i (e), (g), and 2411(2)(c)_ of the 
. 

. 

Occupatipnal Gode, as amended, MCL 339.101 et s,eq,; Mich Ad.min Code, R 

338.1534 and R 388J.535. 

The parties have stipulated, that the Board may enter. this consent ordex and 

that the facts alleged in the Fm·mal Complaints are not contested by Respondent, 

and the facts treated as true, constitute avfo1$.tion ofsections 604(c) iwd 2411(2)(c) 

of the Occupational Code; Mich Adrofo Code, R 338.1535. The .Boardhas reviewed 

the stipulation contained in this document and agrees that the public interest is 

best servecl by .resolution. ofthe outstanding compla,irtts. 

Acco:rdi11gly, for theseviolations, IT IS ORDERED; 



Respomlents are FINED TWO THOUSAND FIVE HUNDRED AND 00/100 

DOLLARS ($2,500.00) to be paid by checkr money order or cashier's check macle 

payable to theState ofMichigan (with complafotnumbers 21-17"331584 and 21-17­

331586 clearly indicated on the check m· nioney orde1·)) and shall be payable within 

sixty (60) days of the effective date of this order. Respondents are jointly and 

severally liable for payh1g· the fine. The totalfine owed on complaint numbers 21­

17-331584 and 21-l7"331585 is $2,500,00. The timely payme11t of thefine shall be 

Respondents' responsibility, If Respondents fail to timely pay .fine, their licenses 

shaUbe suspended. Respmi,de;nts sh?,l1111a:il the fine to: Sat1ction Monitoring, 

Bureau of Professional Lioensh.tg, Legal Affairs Divisio:p. - Compliance Section, 

Department ofLicensing and Regulatory Affairs, P.O. Box 30189, Lansing, 

Mkhiga,n 48909. 

Counts I, III, IV .and V of each complnint (complaint numbeTs 2.1-17-831584 

and 21-17-331585), alleging a violation ofsections 604 (c), (d), (e), and (g) ofthe 

Occupational Code; MichAdmin Code R 338.1534 are DISMISSED. 

If Respondents fail to timely pay tl10 fine a:i-1d must petition for reinstatement 

of their licenses, the petition shall be in accol'dancewithsection 411{5) ofthe 

Occupational Code, Underthis provision, Respondents shallfile an application on a 

form provided by the department, pay the application processing fee, and file a 

petitiot1. to the d&:partment and the apptopria,.te board stating reasons fo:r 

reinstatement and including evidence that the person can and is likely to serve the 
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public in the regulated activity wi.th competence and in conformance with all other 

requirements prescribed by la¥.\ rule, 01· an oTder of the department 01· board. 

Respondents sha.11 he responsible for all costs and expenses incurred in 

con1plying v;.rith .the terms and conditions of this comient 01·der. 

Respondents shall be responsible for the tirhely compliance with the terms of 

this cqnsent order, including the timely filing of any documentation. Failure to 

comply within the time limitations provided will constitute a violation of this 01•der. 

IfRespondents -violate any term or coti.dition set fmth in this order, 

Respondents will be in violation of section 604(k) ofthe Occupational Code. 

This order shall be effective thirty (30) days from the date signed by the 

Chairpernon 01· the Chairperson's designee, as set forth below, 

Signed on / z,LiZ-;,dz 
MICHIGAN BOARD OF RESIDENTIAL 

BUILDERS AND MAINTENANCE AND 
ALTERATION CONTRACTORS 
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STIPULA'l'ION 


The·partiesstipulate as follows: 


1. Eespondents do not contest the allegations offact and law :in the 

complaints (numbers 21-l7-331584·and .21-17-331585). Respondents understand 

that, by pleadi..o.g no contest; they do nbt admit the truth of the allegations but agree 

that the Board may treat the allegations as true fo1• resolution of the complaints and 

may enter au order treating the allegatio,11s as true. 

2. The Director of the Bmeau of Professional Licensing1 O:t' her designee, 

must approve this consent order and stipnlation beforo it is submitted to t,he Board 

fo1· final approval. 

Respondents understand and intend that by sigtiing this stipulation}3, 

they are waiving the right under the Occupational Code, rules promulgated under 

the Occupational Code, and.the Administrative Procedure::i Act of 19691 as 

amended, MCL 24.,201 et seq,i to .i:equire the Depal'ti11ent to prove the charges set 

forth in the complaints by presentation of evidence and legal authority, and to 

present a defense to the chm,ges. Should the Board reject the proposed consent 

order i the parties reserve the rig:ht to proceed to hear.mg'. 

4, This matter is .a public record required to he published and mi:i,de 

available to the public pursuant to section ll(l)(a) of the Michigan Freedom of 

Inform.atio11Acti 1976J?A442, as .ame11df)d, 

5, The Board may enter the above Consent Order, supported PY Board 

.. Adcock or an a:ttorncy from the Licensing andconferee William Adcock. Mr 
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Regulation Division may discuss this mattei- with the Board in order to .1'eco111111ei1d 

acceptance of this resolution, 

6. William Adcock and the parties considered the following factors in 

reaching this agreement; 

A Respondents explained that they do restoration work on homes 

and that in this unique practice they interact with ins1france carriers 

on behalf ofthe homeowners .. They fur.thei· explained that claims 

adjusters and insurance estimators do not often understand the 

practice of residential building-, 

In this. case. the insurance carder did not want to compensateB. 
the homeowner fo1• two walls of the home untouched by the fire and 

water. Respondents explained that pr~ctically speaking, they could not 

leave these two walls standing, but instead had to demolish the entire 

st:tu_cture. 

C. Respondents represented that thi3ynegotiated with the 

hmneowner's insmance ca1·rier and increased the total benefit fron1 

approximately $236,000 to approximately $285,000. 

D. Respondents stated that they.covered the costs to repair the 

foundation afte.l'.' it wus damaged during demolition. 

Respondents asserted that they provided the hollleowne:r anE.
estimate for the expensed covered by the homoowneis $50,000, but this 

estimate did not provide muclnletail on the listed expenses, 

By signing thil3 stipulatio:tt, the pai·ties confirm that they have read, 

un.derstand and agree with thf:l tei·ms of the co1,1.sent order. 

AGREED TO BY: AGREED TO BY:. 

·[;_. •. //C---­

Timothy C. Erickson (1?72071) '·· ··~- ... -Che-yennif Pa1,tners, LLC 
By: Jason Alan KittsAssistant Attorney General 

Attorney for Complainant Respondent 

Dated: __/1i----/1-"-'l)i----'l_e,_}_7-~~~ Dated: // ..· /c=\- ilc'.l / 7 
! 
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''\... 

J.\1atthew C. Herstein (P68596) 
Attorney for H,e$pondent 
Dated: tt/!t/17 

Date'/ 

LF: JlO) 7·018856fl:B/Choymm~. 'P1u·bnorl\ LLC, 38168.J/Cousent m•der - 2017-10-23 
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STATE OF MICHIGAN 

DEPARTlVlENT OF LICENSING AND REGULATORY.AFFAIRS 


BUREAU OF PROFESSIONAL LICENSING 

BOARD OF RESIDENTIAL BUILDERS AND 


MAINTENANCE AND ALTERATION CONTRACTORS 


In the Matter of 

JASON ALAN KI'CTS, 

License No. 21-01-200308, Complaint No. 21-17-331585 


Respondent. 

-----------~/ 

FORMAL COMPLAINT 

NOW COMES Attorney General Bill Schuette, through Timothy C. Erickson, 

· Assistant Attorney General, on behalf of the Department of Licensing and 

Regulatory Affairs, Bureau of Professional Licensing, Complainant, pursuant to the 

Occupational Code, as amended, MCL 339.101 et seq, and its rules promulgated 

thereunder, and files this Formal Complaint against Jason Alan Kitts, Respondent, 

upon information and belief alleges as follows: 

1. The Board of Residential Builders and Maintenance and Alteration 


Contractors is an administrative agency established under Article 24 of the 


Occupational Code, MCL 339.2401 et seq. 


2. Beginning on June 16, 2011, Respondent was licensed as a Residential 

Builder and/or Maintenance and Alteration Contractor pursuant to Article 24 of the 

Code, and has been continually licensed. 

3. Section 604(c) of the Code subjects a licensee to sanction for violating a 

rule of conduct of an occupation. 



4. Section 604(d) of the Code subjects a licensee to sanction who 

demonstrates a lack of good moral character, meaning "the propensity on the part of 

the person t9 serve the public in the licensed area in a fair, honest, and open 

manner," as defined by MCL 338.41. 

5. . Section 604(e) of the Code subjects a licensee to sanction who c_ommits 

an act of gross negligence. 

6. Section 604(g) of the Code subjects a licensee to sanction who 

demonstrates incompetence. 

7. Sectio\1 2411(2)(c) of the Code subjects a licensee to sanction for failing 

"to account for or remit money coming into the person's possession that belongs to 

others." 

8. Mich Admin Code, R 338.1534 requires a licensee to "keep and 

maintain a complete, accurate set of books and records." 

9. Mich Admin Code, R ~38.1535 requires a licensee, upon notice of the 

Department, to "submit within 30 days sworn financial statement showing the 

licensee's current financial status." 

10. Section 514 of the Code authorizes the Board to sanction licensees 

based on an administrative law hearing examiner's hearing repm·t. 

11. Section 602 of the Code requires.the Board to sa~ction licensees who. 

have violated the Code. 
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FACTUAL ALLEGATIONS 

12. In or around April 2016, Veronica Banks' home and garage sustained 

fire and water damage. 

13. On or about April 27, 2016, Ms. Banks met with _:Respondent for the 

first time to talk about her property. Respondent indicated that the project to 

partially demolish and rebuild Ms. Banks' property could be completed within 
,/

six
. 

months. 

14. On or about May 13, 2016, Ms. Banks entered into a contract with 

Cheyenne Partners, LLC, through Respondent, to partially demolish and rebuild 

this damaged property. 

15. In or around May through September 2016, Ms. Banks communicated 

with R~spondent about the agreed~upo.n work, including but not limited to prices, 

timelines, plans, ordering materials and the involvement of engineers and 

insurance adjusters. Ms. Banks expressed concerns that the project would not be 

completed on schedule. 

16. On or about September 15, 2016, Ms. Banks paid $50,000 to Cheyenne 

Partners, LLC as a down payment for the complete project. 

17. In or around September and October 2016, Ms. Banks asked for an 

accounting of the monies paid to Respondent, including invoices and receipts. 

Respondent failed to provide the requested items or an accounting of the $50,000. 

18. On or abqut October 5, 2016, Resp9ndep.t demolished Ms. Banks' entire 

house and garage. Respondent damaged the foundation during demolition. 
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In or around October and November, 2016, Ms. Banks terminated her
19. 

relationship with Respondent and Cheyenne Partners; LLC. 

20. Ms. Banks filed a complaint with the Department·of Licensing and 

Regulatory Affairs on or about January 13, 2017. 

21. On April 25, 2017, Complainant asked for Respondent to provide a 

copy of the contract, details of the work performed and completed,. and an 

accounting of all money received and disbursed in connection with Respondent's 

contract with Ms. Banks. Respondent failed to provide any documentation or an 

accounting of the $50,000 paid by Ms. Banks. 

COUNT I 

22. Respondent's conduct, as described above, constitutes a faifore to keep 

and maintain a complete, accurate set of books and records, contrary to Mich Admin 

Code, R 338.1534, in violation of section 604(c) of the Code. 

COUNT II 

23. Respondent's conduct, as described above, constitut~s a failure to 

submit sworn financial statements, contrary to Mich Admin Code, R 338.1535, in 

violation of section 604(c) of the Code. 


COUNT III 


24. Respondent's conduct, as described above, constitutes a lack of good 


moral character in violation of section 604(d) of the Code. 
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· COUNTIV 

25. Respondent's conduct, as described above, constitutes gross negligence 

in violation of section 604(e) of the Code. 

COUNTV 

26. ,Respondent's conduct, as described a.hove, constitutes incompetence in 

violation of section 604(g) of the Code. 

COUNT VI. 

2,7. RE;spondent's conduct, as described above, constitutes a failure to 

account for money coming into a person's possession that belongs to others, in 

violation of section 2411(2)(c) of the Code.
.. ' 

WHEREFORE, Complainant, Department of Licensing and Regulatory 

Affairs, hereby commences proceedings pursuant to the Administrative Procedm:es 

Act of.1969, as amended, MCL 24.201-328 and the Occupational Code, supra, to 

determine whether disciplinary action should be taken by the Department of 
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Licensin~ and ~gulatory Affairs, pursuant to the Occupational Code, for the 

reasons set forth herein. 

Respectfully submitted, 

BILL SCH;UETTE
Attorney General

By£~
Timothy C. Erickson (P72071) 

Assistant Attorney General 

Licensing & Regulation Division 

P.O. Box 30758 · 

Lansing, MI 48909 


Dated: August 11,.2017 Phone (517) 373-1146; Fax (517) 241-1997 


LF: 201_7-0188566-B/Kitts, Jason Alan, 331585 (Res Bldr)/Formal Complaint-2017-08-11 
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